
Komisja Komunalna 
i Ruswuju GuspodUtzegU 

BRG.OOI2.5.IO.2015 

PROTOKÓŁ NR 10/2015
 
Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I ROZWOJU GOSPODARCZEGO,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 26 PAŹDZIERNIKA 2015 ROKU
 

Obecność: według załączonej listy obecności . 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił 

proponowany porządek obrad: 
l.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla 

podatników będących przedsiębiorcami w ramach pomocy de minimis. 
2.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na 

podatek od nieruchomości". 

3.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na 
podatek rolny". 

4.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na 
podatek leśny". 

5.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza " Informacja 
o nieruchomościach i obiektach budowlanych, gruntach i lasach". 

6.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia na rok 2016 wysokości stawek 
podatku od środków transportowych. 

7.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia na rok 2016 wysokości stawek 
podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów. 

8.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII/86/20 14 z dnia 
17 grudnia 20 l4r. dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015-2021. 

9.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 
10. Analiza potrzeb Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu na 2016 rok. 
11. Analiza potrzeb w zakresie realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny 

i systemie pieczy zastępczej . 

12. Zaopiniowanie projektu	 uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Hażlach 

z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 
ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016 . 

13. Informacj a o wykorzystaniu środków zewnętrznych w 2015 roku. 
14. Zaopiniowanie projektu	 uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy najmu lokalu użytkowego w budynku położonym przy ulicy Północnej 5 
w Pogwizdowie. 

15. Informacja o wykorzystaniu funduszy sołeckich w 2015 roku. 
16. Sprawy bieżące. 

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli zaproponowany porządek obrad przy 15 głosach 

"za". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok omówił wniosek członka Komisji Klaudiusza 
Zawada o uzupełnienie protokołu nr 9/2015 z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego, które odbyło się w dniu 7 października 2015 roku. Następnie wskazał, 

że rozmawiał z tej sprawie z Wójtem Gminy Hażlach i odpowiedź na wniosek Komisji 
Oświaty i Kultury z dnia 16 września 2015 roku dotyczący ogłoszenia konkursu na 
stanowisko Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu zostanie udzielona przez pana 
Wójta w formie pisemnej. 
Członek Komisji Klaudiusz Zawada przychylił się do w/w propozycji. 
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Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok przypomniał, iż projekt uchwały w sprawie 
zwolnień z podatku od nieruchomości dla podatników będących przedsiębiorcami w ramach 
pomocy de minimis był już omawiany na wrześniowym posiedzeniu Komisji. 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że omawiany projekt uchwały po 
zaopiniowaniu przez Komisję został przesłany do Urzędu Ochrony Konkurencji 
i Konsumentów, który we wskazanym terminie wniósł do niego uwagi. W związku 

z powyższym, wprowadzono zmiany w § 3. ust. l pkt 2) omawianego projektu uchwały 

poprzez dodanie lit. c oraz zmianę numeracji kolejnych punktów i ponownie przesłano go do 
w/w Urzędu celem zaopiniowania. Do dnia dzisiejszego nie wpłynęły żadne uwagi. 
Niezależnie przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na Sesję. 

W tym miejscu Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się z prośbą o wprowadzenie 
w projekcie uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla podatników 
będących przedsiębiorcamiw ramach pomocy de minimis następującychautopoprawek: 
1.	 w § 4. ust. 2 po słowach "w § 3 ust. 1 pkt 2 lit." w miejsce litery "g" wpisać literę "h"; 
2.	 w § 2. ust. 3 w miejsce słowa .riiebędąca'' wpisać słowo "niebędącą"; 

3.	 w § 8. w miejsce słów "Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej 
ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego, z mocą obowiązującą od 
l stycznia 20 16r." wpisać słowa "Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Śląskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2016r." 
CzłonkowieKomisji przyjęli w/w autopoprawki bez uwag. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zwolnień z podatku od nieruchomości dla podatników będących przedsiębiorcami w ramach 
pomocy de minimis wraz z autopoprawkami, który członkowie Komisji jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad. 2
 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się o wprowadzenie w projekcie uchwały
 

w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek od nieruchomości"
 

następujących autopoprawek:
 
1.	 w nagłówku załącznika dopisać słowa "Załącznik Nr 1 do Uchwały Nr Rady 

Gminy Hażlach z dnia " oraz identyfikator podatkowy; 
2.	 w § 4. w miejsce słów "Uchwała wchodzi w życie po upływie czternastu dni od dnia jej 

ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z mocą obowiązującą od 
l stycznia 2016 roku" wpisać słowa "Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Śląskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 20 16r." 

Niezależnie Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk ze względu na to, iż Prezydent RP do dnia 
dzisiejszego nie podpisał ustawy o rewitalizacji zwróciła się z prośbą o przeniesienie 
omawianego projektu uchwały na listopadową Sesję Rady Gminy Hażlach. 

CzłonkowieKomisji przyjęli w/w autopoprawki bez uwag. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek od nieruchomości" wraz 
z autopoprawkami, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 
14 głosach "za". 

Ad. 3 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się o wprowadzenie w projekcie uchwały 

w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek rolny" autopoprawki poprzez 
wpisanie w § 4. w miejsce słów "Uchwała wchodzi w życie po upływie czternastu dni od dnia 
jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z mocą obowiązującą od 
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l stycznia 2016 roku" słów "Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym
 

Województwa Śląskiego i wchodzi w życie z dniem l stycznia 2016r."
 
Członkowie Komisji przyjęli w/w autopoprawkębez uwag.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek rolny" wraz z autopoprawką, który
 
członkowie Komisji jednogłośniepozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za".
 

Ad. 4
 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się o wprowadzenie w projekcie uchwały
 

w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek leśny" autopoprawki poprzez
 
wpisanie w § 4. w miejsce słów "Uchwała wchodzi w życie po upływie czternastu dni od dnia
 
jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z mocą obowiązującą od
 
l stycznia 2016 roku" słów "Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym
 

Województwa Śląskiego i wchodzi w życie z dniem l stycznia 2016r."
 
Członkowie Komisji przyjęli w/w autopoprawkębez uwag.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek leśny" wraz z autopoprawką, który
 
członkowie Komisji jednogłośniepozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za".
 

Ad . 5
 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się o wprowadzenie w projekcie uchwały
 

w sprawie określenia wzoru formularza "Informacja o nieruchomościach i obiektach
 
budowlanych, gruntach i lasach" autopoprawki poprzez wpisanie w § 4. w miejsce słów
 

"Uchwała wchodzi w życie po upływie czternastu dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku
 
Urzędowym Województwa Sląskiego z mocą obowiązującą od l stycznia 2016 roku" słów
 

"Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego i wchodzi
 
w życie z dniem l stycznia 2016r." Niezależnie Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk
 
ze względu na to, iż Prezydent RP do dnia dzisiejszego nie podpisał ustawy o rewitalizacji
 
zwróciła się z prośbą o przeniesienie omawianego projektu uchwały na listopadową Sesję
 

Rady Gminy Hażlach.
 

Członkowie Komisji przyjęli w/w autopoprawkębez uwag.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
określenia wzoru formularza "Informacja o nieruchomościach i obiektach budowlanych,
 
gruntach i lasach" wraz z autopoprawką, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie
 
zaopiniowali przy 14 głosach "za".
 

Ad. 6
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz
 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie określenia na rok 2016
 
wysokości stawek podatku od środków transportowych.
 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się z prośbą o wprowadzenie w omawianym
 
projekcie uchwały autopoprawki w § 3. poprzez wpisanie w miejsce słów "Uchwała wchodzi
 
w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego
 
z mocą obowiązującą od l stycznia 2016r." słów "Uchwała podlega ogłoszeniu
 

w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego i wchodzi w życie z dniem
 
l stycznia 2016r." Następnie go omówiła.
 

Członkowie Komisji przyjęli w/w autopoprawkębez uwag.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
określenia na rok 2016 wysokości stawek podatku od środków transportowych wraz
 
z autopoprawką, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy
 

14 głosach "za". 
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Ad. 7 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie określenia na rok 2016 
wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów. 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się z prośbą o wprowadzenie w omawianym 
projekcie uchwały następujących autopoprawek: 
1.	 w § 3. w miejsce słów "Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia 

w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego z mocą obowiązującą od l stycznia 
20l6r." wpisać słowa "Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Śląskiego i wchodzi w życie z dniem l stycznia 20 l6r." 
2.	 ze względu na to, iż Prezydent RP do dnia dzisiejszego nie podpisał ustawy o rewitalizacji 

w § 3. ust. l wykreślić lit. d oraz w § 3. ust. l lit. c po słowach "z zastrzeżeniem lit." 
w miejsce litery "e" wpisać literę "d". 

Następnie go omówiła.
 

Członkowie Komisji przyjęli w/w autopoprawki bez uwag .
 
Wójt Grzegorz Sikorski wskazał, że zgodnie z omawianym projektem uchwały proponuje
 
zachować wysokość stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na
 
dotychczasowym poziomie.
 
Członkowie Komisji przychylili się do w/w propozycji.
 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat projektu ustawy o rewitalizacji.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
określenia na rok 2016 wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli
 
i gruntów wraz z autopoprawkami, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie
 
zaopiniowali przy 14 głosach "za".
 

Ad. 8 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali II wersję projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 

nr XII/86/20 14 z dnia 17 grudnia 20l4r. dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 
2015-2021. 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk przedstawiła w/w projekt uchwały. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie II wersję projektu uchwały 

w sprawie zmiany uchwały nr XII/86/20 14 z dnia 17 grudnia 2014 r., którą członkowie 

Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za" . 

Ad. 9 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.
 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk przedstawiła w/w projekt uchwały.
 

Członek Komisji Sławomir Kolondra zwrócił uwagę, że w załączniku nr 3 do omawianego
 
projektu uchwały w zadaniu majątkowym nr 7 brakuje ulicy Zagrodowej w Hażlachu,
 

Wójt Grzegorz Sikorski wskazał, że w/w błąd zostanie poprawiony.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
zmian w budżecie Gminy wraz z uwagą członka Komisji Sławomira Kolondra, który
 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za".
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok ogłosił 3 minutową przerwę, po której przystąpił
 

do prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem zawartym w zawiadomieniu.
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Ad. 10, 11 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali analizę potrzeb Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Hażlachu na 2016 rok. 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlacbu Monika Dziadek na 
prośbę członków Komisji wypowiedziała się na temat możliwości dofinansowywania 
obiadów dla rodzin wielodzietnych posiadających"Kartę Dużej Rodziny". 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję odnośnie pomocy udzielanej rodzinom 
wielodzietnym oraz działań, które można jeszcze wprowadzić w tym zakresie, w trakcie 
której Wójt Grzegorz Sikorski zwrócił uwagę, że chciałby wprowadzić ulgi dla rodzin 
posiadających "Kartę Dużej Rodziny" w opłacie za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
oraz za wywóz nieczystości. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek 
omówiła potrzeby Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu na 2016 rok. Ponadto 
udzieliła odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące mieszkań chronionych oraz 
domów pomocy społecznej. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat konieczności poprawienia 
warunków pracy w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Hażlachu. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie potrzeby Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu na 2016 rok, które członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie potrzeby w zakresie 
realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu na 2016 rok, które członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad. 12 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy 
Hażlach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi wart. 3 ust. 3 
ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016. 
Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 
rok 2016, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach 

"za". 

Ad. 13 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
wraz z materiałami na Sesję otrzymali informację o wykorzystaniu środków zewnętrznych 

w 2015 roku. 
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pełczar omówiła 

w/w informację. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat budowy boiska w Pogwizdowie. 

W trakcie w/w dyskusji salę obrad opuścił członek Komisji Katarzyna Czendlik. 
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Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie informację 

o wykorzystaniu środków zewnętrznych w 2015 roku, którą członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 13 głosach "za". 

Ad. 14 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego w budynku położonym przy ulicy Północnej 5 
w Pogwizdowie. 
Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego w budynku 
położonym przy ulicy Północnej 5 w Pogwizdowie, który członkowie Komisji jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali przy 13 głosach "za". 

Ad. 15 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali sprawozdanie z realizacj i zadań wykonywanych w ramach 
funduszu sołeckiego w 2015 roku. 
Pracownik ds. obsługi Rady Gminy Hażlach Sylwia Lebioda omówiła w/w sprawozdanie. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat doposażenia zaplecza Domu 
Ludowego w Hażlachu w sprzęt nagłaśniający. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie sprawozdanie z realizacji 
zadań wykonywanych w ramach funduszu sołeckiego w 2015 roku, które członkowie 

Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 13 głosach "za". 

Ad. 16 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok odczytał pismo Zarządu Powiatu Cieszyńskiego 

z dnia 9 października 2015 roku, znak: PZDP/0210/39/2015 w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi Cieszyńskiego na zadania drogowe. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat w/w pisma, w trakcie której 
Wójt Grzegorz Sikorski zaproponował aby udział Gminy w kosztach remontów dróg 
powiatowych wynosił 25%. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie propozycję Wójta Gminy 
Hażlach, którą członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 13 głosach 

"za". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że do biura Rady wpłynęło pismo 
Wójta Gminy Hażlach z dnia 7 października 2015 roku, znak: GK.0124.1.42.2015 skierowane 
do Wójta Gminy Dębowiec w sprawie połączenia drogowego pomiędzy wsią Rudnik 
i Dębowiec. 

Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące 

zimowego utrzymania dróg, budowy chodnika w centrum wsi Kończyce Wielkie, oświetlenia 

ulicznego oraz remontowanych placówek oświatowych. 

Członek Komisji Sławomir Kolondra zwrócił uwagę, że pomimo kilku zgłoszeń odnośnie 

lampy na ulicy Muroń do dnia dzisiejszego firma Tauron nic nie zrobiła. 
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Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
Ąa,WO 
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